

青年当先 勤廉有为

泉州市首届“青廉风采岗”展示单位授牌暨首场交流展示活动举行

本报讯 (融媒体记者许雅玲)为持续打造泉州“青廉工程”品牌,巩固提升“青廉风采岗”展示活动成果,展现新时代青年干部职工廉洁从政从业新风采,昨日,由泉州市纪委监委、团市委联合主办,泉州银行党委承办的泉州市首届“青廉风采岗”展示单位授牌暨首场交流展示活动举行。泉州市委常委、市纪委书记、市监委主任李占新参加。

本次活动以“青年当先 勤廉有为”为展示主题,经过层层筛选,泉州经贸职业技术学院电子商务教研室等79家单位入选泉州市首届“青廉风采岗”展示单位。其中,20家单位现场进行集中展示,旨在通过展示先进典型的“青廉风采”,彰显青年有为、廉以修身的良好风貌。

泉州市纪委监委相关负责人表示,举办“青廉风采岗”展示活动,旨在引导各级各部门扛牢青年干部职工纪法教育主体责任,持续加强理想信念教育,切实筑牢理想信念根基;持续推进廉洁文化建设,把“青春倡廉”“家庭助廉”“岗位创廉”有机融合;持续强化岗位监督管理,常态化实施岗位廉洁隐患大排查;持续开展践廉建功行动,发挥好“青廉责任区”“青廉先锋队”等载体作用,为书写中国式现代化泉州篇章贡献青春力量、彰显青春担当。

关注春运

今年春运三客流高位叠加,部门多举措应对——
推广“无接触”售票
加强志愿服务保障

本报讯 (融媒体记者王金植)记者从昨日召开的全市春运工作部署会上获悉,今年春节,预计我市旅游热度依旧不减,同时探亲流、学生流、务工流高位叠加,春运保障工作任务繁重,各级各部门采取多项措施,积极应对。

2024年春运自1月26日开始至3月5日结束,我市春运整体保障工作将呈现以下三个特点:一是客流呈节前错峰、节后集中态势。大部分学生将于1月上中旬陆续放假并返乡,与务工返乡客流形成错峰。节后预计将迎来集中返工返校客流高峰,将会给运输工作带来一定压力。二是城市公共交通和短途运输客运量将全面回升。随着我市旅游吸引力不断上升、文化市场进一步繁荣,预计节日期间市民和外来游客出行需求较大,城市公共交通、出租车(含网约车)、短途客运作为旅客联程联运的“最后一公里”,面临较大压力。三是运输安全形势仍然严峻。据气象部门预测,今冬明春我市降温明显,高海拔山区地区可能出现霜或霜冻等灾害性天气,交通运输安全生产压力较大。

我市将加强客货流运行监测,做好统筹协调,准确把握春运旅游流、务工流、学生流、探亲流的时空分布特点,统筹做好综合运输资源配置。各级各部门将加强协调,强化交通运行监测和客流实时跟踪,特别是高峰时段客货流和枢纽运行监测,多渠道及时发布预警提醒信息,引导公众合理安排出行计划,错峰避峰出行。

节日期间,我市将举办多场文旅活动,各县(市、区)交通主管部门要指导交通运输企业根据活动预案及客流变化特点,在客运枢纽场站、旅游景区景点等重点区域科学安排班次计划,出台春节期间交通运输行业稳岗留工方案,组织开展关爱驾驶员暖心活动,加大运营激励力度,引导运力前往游客密集区域,提高综合运输效能。

各级各有关部门将组织开展春运安全检查和隐患排查治理,限期整改到位,切实消除安全隐患。重点抓好投入春运设备的检查检测和现场安全管理,严禁技术状况不达标的交通运输工具投入运营,严禁驾驶记录满12分的驾驶员参加春运。

同时,各级各有关部门将继续推广电子客票、刷脸核验等“无接触”售票服务;进一步改善旅客候车环境,严厉打击宰客等损害旅客权益的行为;稳妥开展志愿者服务,加强志愿服务保障;坚持舆论引导,加强正面宣传,加大交通安全意识宣传,提高驾驶员和旅客交通安全意识;全面落实军人依法优先等有关要求,加强对坚守春运干部职工疫情防控物资保障和关心关爱。



本报讯 (融媒体记者殷斯麒)龙年春节的脚步临近,泉州中心市区西街也开始“上新”。昨日下午,泉州“十龙九子”龙年艺术装置首个作品——“蒲牢”在西街首次亮相,正式开启古城寻“龙”打卡之旅。

据悉,泉州古城精心打造“十龙九子”龙年艺术装置,结合“龙生九子”这一古代传说,制作了9个形态各异的龙形艺术装置,对应命名“囚牛”“睚眦(yá zì)”“嘲风”“蒲牢”“狻猊(suān ní)”“赑屃(bì xì)”“狴犴(bì àn)”“负屃”“螭吻(chī wén)”,此次率先登场的便是龙之四子“蒲牢”。下午2点45分,伴随着阵阵鼓点声,“蒲牢”运载至西街,在青狮队伍的护送下,一路边走边逛,途经开元寺,最后停留在钟楼前。据了解,“蒲牢”整体高约4米,手捧明珠,通体蓝绿,盘于“钟楼”之上,格外憨态可掬,吸引了不少市民游客围观打卡。

“蒲牢”形象来源于古寺常有的洪钟上龙形兽钮。据设计团队介绍,传说中的“蒲牢”喜欢盘踞在洪钟之上,平生好音好吼,因此,设计团队在设计过程中将“蒲牢”与钟楼相结合,赋予闽南语“龙众起大厝”的美好祝福,寓意“大家都能盖大楼”,

大厝兴起、八方来财。当天,“蒲牢”正式落座钟楼旁边时,天空下起了毛毛细雨,围观的市民、游客纷纷拿出手机拍摄。“遇水则发,这是好的兆头,期待新的一年风调雨顺、国泰民安。”来泉州旅游的李小姐直呼十分幸运,遇到首“龙”出街。

据介绍,“龙众”谐音闽南语“拢总”,是“全部”“都”的意思,设计团队给每一位“龙子”都赋予闽南特有祝福,如“龙众趁大钱”“龙众水铛铛”等,将奶凶、憨萌的瑞兽形象与闽南语祝福相结合,为古城春节添一份喜气、一份欢乐。鲤城区文

旅局相关负责人表示,随着“蒲牢”的亮相,余下的8个龙年艺术装置也将陆续登场,分布在古城不同景点,欢迎市民游客一起加入寻“龙”打卡之旅,在探寻古城中,感受浓浓的节日氛围,过一个不一样的龙年春节假期。

“泉州寻龙记”大幕拉开 创作团队讲述制造“密码”

随着首龙“蒲牢”的亮相,“泉州寻龙记”活动正式拉开大幕。“蒲牢”是如何诞生的?哪条龙有望成为今年的“顶流”?制造过程中有何鲜为人知的故事?近日,记者采访鲤城区文旅局并对“十龙九子”的创作团队之一,揭秘龙年IP艺术装置的创作密码。

□融媒体记者 张素萍 王柏峰

政企携手共创 启动古城龙年生肖IP项目

鲤城区文旅局副局长林菲介绍,“十龙九子”是泉州市文旅局、鲤城区政府联合匹克国创、鲤物文创合作共创的龙年IP艺术装置项目,其中匹克国创团队打造的九个艺术装置“龙众九子”是“十龙九子”系列装置的重要组成部分。

林菲告诉记者,兔年春节,“泉州兔兔”火爆出圈,催生了泉州古城生肖文化节IP。春节过后,市、区两级文旅部门早早地谋划龙年春节的文旅项目。2023年3月底,首届海丝泉州数字文创博览会将在鲤城举行,当时参会的泉州匹克国创团队曾对他们的龙九子IP进行介绍,“经过沟通和策划,一拍即合,决定结合龙年生肖文化

特征,启动‘泉州古城龙年生肖IP’合作项目,开展龙生肖大型装置展。”

林菲说,“龙之九子”寄托着人们祈愿平安的美好愿望,除了存在于民间传说中,龙之子的形象也常作为装饰物出现在建筑中。“泉州古城的街巷中,建筑物上,如府文庙、文胜巷、水门巷等,经常有它们的身影。我们研究龙九子的性格特征,讨论如何将其与古城对应的点位和非遗文化融合,再配上闽南话祝语……”

六年磨一剑 龙九子转化为艺术装置

“相信‘龙众九子’会成为新春一大亮点!”泉州匹克国创总监卢建军告诉记者,“十龙九子”中的“龙众九子”是以《山海经》记载的龙生九子为灵感,将经典神话故事与现代风格巧妙融合,通过古籍中龙九子的描述,设计创作出形态各异、特点鲜明的全新系列形象,“在传统龙文化中,注入闽南文化精魂,整组作品更有泉州文化味”。

事实上,这并非匹克国创首次“触龙”。早在2018年,该团队就设计了一组龙九子产品矩阵,具有良好的粉丝基础。

卢建军说,他们做过许多“龙文章”,此次将龙九子IP转化为“龙众九子”系列装置意义非凡。“这是我们历时6年的诚意之作,是龙九子IP与泉州古城、泉州在地文化的一次深度碰撞,也是泉州古城和本地产业的首次共创。”

“‘龙众’有两层含义:一是有九条龙,龙多势众,是为‘龙众’;二是‘龙众’在闽南语里表示全部、都的意思。我们经过讨论,设定每一条龙子以自己独有的个性及神通,与泉州古城里对应的九个点位相结合,并配上一句闽南话祝语。”卢建军介绍,比如五子狻猊喜欢闻香沐烟,创作团队就让它与泉州香火鼎盛的庙宇相结合,再配上祝语“龙众趁大钱”,寓意新年赚大钱发大财;比如八子负屃是九子里最喜欢舞文弄墨的,届时将在泉州府文庙展现,配上闽南话祝语“龙众敖读册”……类似的设定好玩有趣,等待市民游客去寻龙探秘、揭晓谜底。

青年雕塑家助力 每个环节都精心打磨

项目启动后,主创们的创作之路几经波折。“最让我们感到压力的是装置实

交发集团权属大数据公司成功开发“泉数工采通数据集” 实现全省首个企业数据资产入表

本报讯 (融媒体记者苏凯芳 通讯员王虹瑜 曾乙民 吴柳清)昨日,由泉州市数字泉州建设办公室指导,泉州市数字经济促进会、泉州市大数据产业党建联盟、泉州市大数据产业协会、泉州市海丝数据开发有限公司主办的泉州数据要素生态大会暨泉州市大数据产业协会会员大会在泉州召开。会上发布了全省首个企业数据资产入表,同时,揭牌成立了泉州市首个“泉州市数据创新生态服务中心”。

据悉,泉州作为我省数据要素市场化改

革的试点城市,交发集团权属大数据公司充分发挥全市大数据产业主力军的角色担当,抢抓市场机遇,快速响应数据要素市场化创新提升要求。在市财政局、市数字办、交发集团的指导下,该公司率先探索在数据治理、合规报告、价值评估、专项审计等关键环节开展实践,初步形成“泉州模式”企业数据资源人表路径。经过多方努力,该公司开发的“泉数工采通数据集”实现全省首个企业数据资产入表,顺利突破了数据资产入表的实务难题。

“泉数工采通数据集”是通过对公共数

据进行数据治理、加工、处理后,深度分析工程采购数据应用场景需求,经过定制化开发数据多维价值,形成可用的数据集,对外提供数据应用服务。此举有效推动了交发集团从“传统资产链”向“新兴数据资产链”跨越。

为助力泉州市营商环境优化和产业数字化转型赋能,大数据公司大胆创新试点,围绕数据要素全链条,打造数据服务合作生态,通过邀请更多数据生态伙伴加入,聚合数据评估、合规认证、安全审计、数据公证等数据资产化要素服务,为数据

供给方、需求方、服务方和监管方提供“一站式”数据服务支撑体系。下一步,大数据公司还将规划建设“泉州市大数据交易平台”,构建“以先进地市为指引,地域联动,数据互认互通,登记互认互信,流通安全可靠”的数据资产服务模式。

近年来,大数据公司在建设数字新基建上不断提速,通过强化数据汇聚共享、开放开发,提升数据治理能力,推进数据数据库资源体系建设,在全省率先建成并试运行公共数据资源开发利用平台。



综合
张恩来包饼厂
娘花包
荣获晋江名小吃称号
0595-85852781
晋江双龙路嘉福加油站后面250米

广告热线: 22503333 22500203 22500205

一、行式分类:每行14个小6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费)/每次刊登1行起,最多15行/标题3字以内80元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息等一行内包350元,不再赠送次数/招租转让、二手汽车、票务、旧货市场类一行内包500元,不再赠送次数/寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。
二、版块分类:4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊发分类信息不予创意设计
三、备注:所有分类广告费都必须预付,套红或指定位置另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

FEN LEI XIN XI
分类信息
认刊须知

刊内容应符合国家有关法规和规定,认刊时应交验证件。政府公告、法律文书、医疗(含机构及器械)、药品、保健品,及含有手术治疗、推介药品的美容广告等,不予办理刊发版块分类广告。商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件,内容加盖公章;教育培训类提供相关部门证明,内容加盖公章;房产出租、出售提供相关房产证明,转租提供租赁合同原件;个人信息或家政服务提供身份证或社区证明;刊登证件遗失声明提供有效证明文件。广告客户须提供其他必要的证明文件。欢迎电话咨询。